

В диссертационный совет Д 212.070.03
на базе ФГБОУ ВПО «Байкальский
государственный университет
экономики и права»

664003, г. Иркутск, ул. Ленина, 11

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Семеновой Екатерины Владимировны
на тему «Развитие накопительного страхования жизни физических лиц
в Российской Федерации», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена тем, что накопительное страхование жизни является наиболее социально ориентированными из всех видов страховой деятельности. Также следует отметить и то, что оно является наименее развитым в России ввиду низкого уровня востребованности и значимости среди населения, а также иных причин социально-экономического характера.

Развитие накопительного страхования жизни сопряжено с множеством проблем, которые требуют своего практического решения. В этой связи, тема диссертационного исследования Семеновой Екатерины Владимировны является актуальной и интересной для изучения, к тому же полученные выводы и результаты имеют существенное значение для развития экономики России в целом.

Целью работы является исследование теоретических основ и практических аспектов страхования жизни в России и за рубежом, особенностей организации и реализации накопительного страхования жизни, а также разработка методических рекомендаций по развитию накопительного страхования жизни физических лиц в Российской Федерации.

Теоретическая значимость выводов и результатов диссертации заключается в приращении предметной области и методологического аппарата по страхованию жизни, в том числе накопительного страхования жизни физических лиц. Практическая значимость исследования обусловлена возможностью использования страховыми организациями по страхованию жизни разработанных автором практических и методических рекомендаций по развитию накопительного страхования жизни, включающих решения по повышению потребительского и платежеспособного спроса, а также по комплексной оценке рисков, составляющих содержание данного вида страхования жизни. В целом, предложенные автором рекомендации способствуют качественному развитию отечественной науки и практики накопительного страхования жизни.

ственного рынка страхования, повышению конкурентоспособности страховой отрасли на финансовом рынке России.

В качестве замечания необходимо отметить, что автором недостаточно раскрыт вопрос по определению финансового механизма реализации страховой защиты в качестве критерия классификации страхования жизни (стр. 12 автореферата). Данный аспект требует дальнейшего исследования.

В целом, ознакомившись с авторефератом, можно сделать общий вывод, что докторская работа Семеновой Е. В. «Развитие накопительного страхования жизни физических лиц в Российской Федерации», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук, содержит решение задачи, имеющей значение для развития теории и практики страхования жизни физических лиц. В этом качестве докторская работа отвечает предъявляемым к кандидатским докторским требованиям п.п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842. Автор докторской – Семенова Екатерина Владимировна защищает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Доктор экономических наук,
доцент, зав. кафедрой Логистики,
ФГБОУ ВПО «Красноярский
государственный аграрный университет»

7
В.Ф.Лукиных

ФИО: Лукиных Валерий Федорович
Адрес: 660036, Красноярск, Академгородок, 19-21
Телефон:
Адрес элс

Подпись

ЗАВЕРЯЮ
ФГБОУ В